

## 淄博警方向故意损毁、盗窃侵占共享单车等违法行为“亮剑”

# 破坏共享单车或被追究刑事责任

本报6月21日讯(记者 胡泉 通讯员 荆志军 李天啟) 21日,淄博市公安局召开了“文明使用共享单车”新闻发布会。记者从会上了解到,对破坏、毁弃、盗窃共享单车,以个人占用为目的将单车另行加锁、私自存放等行为构成犯罪的可被追究刑事责任。

共享单车入驻淄博,为广大市民的出行提供了便利,绝大部分的用户对待车辆都是爱惜有

加。不过,仍有极少数人为了方便自身利益,做出一些不文明行为:不遵守社会公德,不爱护共享单车,违规骑行,乱停乱放,乱贴乱画,甚至极少数不法分子蓄意破坏、毁弃、盗窃、任意占用共享单车,不仅让单车“很受伤”,单车企业“很受伤”,同时也影响和损害了淄博文明城市形象。

针对故意损毁、盗窃侵占单车等违法行为公安机关将加大查处力度。对破坏、毁弃、

盗窃共享单车,以个人占用为目的将单车另行加锁、私自存放等行为,公安机关一经发现,将坚决查处,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

同时,作为企业方,哈罗单车对发现的故意破坏的行为,也将实施永久封号、终身禁骑。

警方在此提醒,如果市民发现故意破坏单车等行为也可以拨打110报警。

### 张店区南定小学: 举行法治教育 专题报告会

本报讯 为进一步增强同学们的法治意识,张店区南定小学于近日举行了法治教育专题报告会。

会议由安保干部李超老师主持,学校特邀请山东柳泉律师事务所专职律师邵红梅律师从什么是法,为什么要懂法,怎样学会用法,层层贯穿法律知识,诠释法的含义。现场掌声不断,互动不断。

此次法治教育报告会将为营造平安和谐校园,创造良好的氛围。(李超)

### 张店区南定小学: 举行防溺水安全教育 主题班会

本报讯 近日,张店区南定小学特邀淄博市城际救援队第三支队的团队讲师走进校园开展“珍爱生命 预防溺水”安全教育主题班会。

这次主题班会以防溺水知识、溺水正确救援、心肺复苏等知识为主线,拓展了学校安全教育课堂。此次讲座无疑是溺水高发期来临之前对学生的安全宣传教育的再巩固,以提高他们的防溺水安全意识。(刘凯)

## 专家远程视频指导村民种木耳

### 小菌棒助张店南定镇郭辛村村民增收致富



本报6月21日讯(记者 马玉姝) 张店南定镇郭辛村一片地荒废了很多年了,村两委经研究考察,将其全部翻新变成了木耳养殖试验基地。

在郭辛村党总支书记、村委主任郭世延的指引下,记者在村里一处不起眼的院墙一角,看到了6亩地大小的木耳培育实验基地。“别小看这个袋子,它可是降解环保编织袋,里面装的是原始森林百年以上硬杂木锯末,所以我们的黑木耳不用在腐木上就能生长。”郭世延介绍,这一个袋

子上标准打孔180个,80到90天的时间,黑木耳就能从一个个小孔里冒出来。现在,靠近地面的地方水份比较充沛,早就已经长出木耳。“早长的这些品相不算好,好的木耳个头不能太大,长成比一元硬币再大一点就可以采摘。想要水分饱满,个头均匀的还需要再等两天。”

在培养菌种的时候,郭世延花了一年的时间,远赴黑龙江东宁市考察学习,大到温度、湿度的把控,小到菌棒的摆放再到采摘,每一个细枝末节都亲力亲为比对学习,回到村里请专家通过视频远程指导。“因为山东气温高,黑木耳比东北上市早一个月,生长周期短,3月中旬就把菌

棒摆到土地上,6月份就能收完。经过一年的培养试验,从黑龙江引进的菌种最终成功“接地气”。去年雨季每亩地纯利润一万三千元左右。”郭世延高兴地说。

郭世延说:“摆菌棒比较麻烦,几万个菌棒需要逐个摆放。这段时间,村两委成员还有村工作人员15个人用了27天。后续就是喷水、采摘和管理了。”村里统一请专人管理基地,让部分贫困户参与管理。

“村民们在家浇水,采摘就能实现每亩一万多元的利润,年收入是耕地的十倍。下一步,我们计划将木耳培育发展成为本村的特色产业,明年的基地面积预计达到30亩。”

### 张店五中: 多举措做好贫困学生 资助工作

本报讯 为促进教育公平和社会公平,保障家庭经济困难学生顺利完成学业,张店五中对家庭经济困难学生认定工作严格工作制度,规范工作程序,做到公开、公平、公正。

一是成立组织,摸清底数,建立台账,认真完善贫困学生信息系统。二是规范资助程序,切实提高救助成效。三是充分发挥学生资助工作的育人功能,为贫困学生健康成长搭建舞台。(王来)

### 张店五中 举行期末复习 研讨课活动

本报讯 为了扎实有效地开展复习工作,张店五中于近日开启期末复习课研究活动。

活动中教师们着重注意了以下几点:复习课要有明确的目标意识;复习课要定好基线;复习课要做到理练结合;复习课的习题选择要具有代表性。此次活动,对增强老师们关注期末复习课、研究期末复习课的意识,提高复习课的教学质量具有积极的意义。(王来)